

Farní zpravodaj

Babice, Jakubov, Litohoř

listopad 2015/ číslo 10



ADVENT

Advent bývá nazýván bránou k Vánocům. Možná i proto, že jeho kvalitní prožití dává užitek jednomu z nejkrásnějších svátků církevního roku. Obvykle prožívají lidé advent ve spěchu, s nervozitou, někdy i s neúměrným očekáváním radosti a štěstí mezi blízkými, kolem svátečního a rozzářeného stolu. Po vystřízlivění, na druhý svátek vánoční (pro mnohé totiž na „Štěpána“ Vánoce končí), si někteří lidé kladou otázku: „A jaký to mělo vlastně smysl?“

Neměli bychom podceňovat tuto otázku! On totiž smysl Vánoc skutečně není v nazdobeném stromečku, ani v kaprovi s bramborovým salátem. Důležité na Vánocích nejsou ani dárky (tady mě asi děti nepochválí), ba ani slavnostní půlnoční.

Co je na Vánocích opravdu důležité, je vztah Boha k člověku. Svatý Jan to opisuje nádhernou (můžeme říci) básní, protože slova, kterých užívá v evangeliu, si jiné označení ani nezaslouží: „Neboť Bůh tak miloval svět, že dal svého jediného Syna... aby každý, kdo v něho věří... měl život věčný“. (Srv. Jan 3, 16)

O smyslu Vánoc, na které se začneme adventem již brzy připravovat, vypráví legenda:

Do jeskyně, ve které se právě narodilo dítě, vstupuje tajemná žena, která přináší betlémskému děťátku dar. Panna Maria s úzkostí pozoruje starou, bolestmi a utrpením sehnutou stařenu, která se toužebně dívá na dítě a posléze ze záhybu dlouhého pláště něco vytahuje. Maria

nejdříve nechápe. S úžasem hledí na starou ženu, která se jakoby zázrakem narovnává, i její tvář vyhlíží náhle podivuhodně mladě. Předává dítěti svůj dar a mizí ve tmě před jeskyní. Jaký to asi byl dar?

To přišla Eva, pramáti lidského pokolení, a přinesla děťátku darem jablko. Jablko prvního hříchu, pro něž dolehlo na všechno lidstvo neštěstí. Ale Evino jablko se v ručičkách božského dítěte zaskvělo jako zlaté jablko, v němž září obraz nového světa, který se s děťátkem rodí.

Mariin advent má bezesporu velký význam: ona nabídla Bohu svůj život, a Bůh obdaroval nejen ji, ale i celé lidstvo novým životem. Tak Boží láska, kterou mnozí nevnímají, a ani nechápou, dostala novou podobu a místo: *podobu* člověka, který je až k obětování svého života věrný Bohu, a *místo* mezi lidmi. Advent s Marií by nás mohl navést k hledání pravého smyslu Vánoc a tím je „Boží přebývání mezi lidmi“ (srv. Lukáš 7, 16).

Nechci navádět rodiče s dětmi, aby alespoň část Adventu věnovali ztišení a společné modlitbě, ale těm, kteří to udělají, stejně tak i osamocným a nemocným, ze srdce žehnám.

P. Ladislav Kozubík

Příležitost ke svátosti smíření

Babice čtvrtek 17. 12. po mši sv.
neděle 20. 12. při mši sv.

Jakubov pátek 18. 12. od 16.00 hod.
neděle 20. 12. při mši sv.

Litohoř středa 16. 12. v 16.00 hod.

Moravské Budějovice neděle 20. 12. od 14.00

Jaroměřice n. Rokytou neděle 20. 12. od 17.00

Z jednotlivých farností

Babice

- Proběhne změna v zabezpečovacím systému kostela. Systém se rozšíří o více výstražných SMS zpráv.
- Pokračuje restaurování hlavního oltáře v kostele Nejsvětější Trojice v Babicích, již bylo odstraněno lešení zpoza oltáře. Schody k oltářní menze byly nainstalovány. Farnost zaplatila za jejich pořízení 35.575,- Kč. Opravu provedla firma Stavební huť Slavonice, spol. s r.o. Objevil se zájemce k odkupu kamenných schodů, tento záměr byl farní radou zamítnut. Nainstalování plastik a obrazů by mělo proběhnout v květnu 2016. Velmi děkujeme za zapůjčení trubkového lešení panu Pléhovi a Pavlu Špačkovi.
- Nemovité pozemky spadající pod zprávu farnosti Babice již mají nové pachtýře.
- Škoda, která vznikla při požáru farního lesa, byla vyčíslena na 608 000,- Kč. Probíhá jednání s firmou ADW o náhradě škody.
- Pokračuje jednání ohledně „sporných“ pozemků, které byly na začátku devadesátých let „nezákonně“ prodány. – jedná se spíše o drobnosti
- Probíhají jednání mezi OÚ Babice a farní radou o vzájemné výměně pozemků.
- OÚ má zájem o vyčištění kraje sadu směrem k babickému rybníku, pozemek patří farnosti. Farní rada souhlasí.
- Dětské vánoční představení s názvem Tři dopisy pro Ježíška uvidíme v našem kostele 25. 12. 2016 po mši svaté. Přijďte se na vlastní oči podívat, co si děti skutečně přejí.
- Vánoční koncert babické scholy společně s žesťovou kapelou z Valašské Polanky proběhne 3. 1. 2016 v 17:00 hodin v kostele Nejsvětější Trojice v Babicích. Všichni jste srdečně zváni.

Jana Venhodová

Litohoř

Snad každý, kdo během posledních dvou měsíců navštívil nebo projížděl obec Litohoř, si musel všimnout, že místní kostel má opět zpátky věž kostela. Ještě větší pozornost upoutá za slunečného podzimního dne, když se v ní odráží sluneční paprsky a obcí se rozléhá hlas zvonu.

Dva roky probíhala oprava střechy na litohořském kostele sv. Jana Nepomuckého. Během této doby byla vyměněna většina krovů, veškerá střešní krytina včetně laťování. Byly opraveny vikýře, zhotovena nová věž s měděným oplechováním, do níž byly vráceny zvony, které již nejsou ovládány ručně, ale elektricky. Vrchol věže zdobí nově pozlacená makovice s kovaným křížem. K původní pamětní listině z roku 1909, kterou kopule věže skrývala, byly přidány i nově sepsané listy, popisující události let minulých.

Oprava byla nevyhnutelná a uvažovalo se o ní již několik roků, přesto mohla začít až nyní, kdy farnost získala finanční prostředky z dotačních titulů Kraje Vysočina a Ministerstva kultury. Z těchto institucí bylo poskytnuto 1 339 000,- Kč, Obec Litohoř přispěla částkou 350 000,- Kč. Na farnost tak připadla spoluúčást ve výši 477 000,- Kč. Všem, kteří svými finančními dary pomohli tuto částku nashromáždit, patří velký dík. Poděkování patří i lidem, kteří v průběhu oprav nezištně spolupracovali s jednotlivými subjekty a přispěli tak k plynulému a zdárnému průběhu oprav.

Dne 17. října tak mohlo dojít k vyzvednutí a osazení věže na střechu kostela. Farní společenství, ve spolupráci s obecním úřadem a dalšími zainteresovanými osobami, tak přichystalo slavnostní obřad za účasti pozvaných hostů a široké veřejnosti. Fotografie z celé slavnosti si můžete prohlédnout na webu.

<http://www.obec-litohor.cz/fotogalerie?func=viewcategory&catid=115>



- Farní rada se sešla 9. září, bylo to poprvé od nástupu nového administrátora farnosti, kněze P. Ladislava Kozubíka. Hlavní bod jednání se týkal přípravy na slavnost, při které byly požehnány zvony, pamětní listiny a následně usazena věž na střechu kostela. Tato schůzka probíhala za účasti starostky obce, paní Hany Bustové a Ing. Miroslava Kabelky.
- Na konec září byl naplánován mimořádný úklid kostela, včetně mytí oken.
- Každou neděli přede mší sv. od 8.30 hod. se modlí růženec.
- Pravidelně ve středu v 17.00 hod. je sloužena mše sv., která je zaměřena na děti. Přede mší svatou se od 16.30 modlí růženec. Účast dospělých na těchto bohoslužbách dodá povzbuzení i dětem.
- Dne 20. 11. se v Želetavě konalo setkání členů ekonomických rad farností děkanství jihlavského, moravskobudějovického, telčského a třebíčského s představenými diecéze. Hlavním tématem setkání bylo směřování pastorace v brněnské diecézi, teze finančního plánu diecéze i farností, průběh majetkového vyrovnání mezi státem a církví a správa farního majetku. Za naši farnost se tohoto jednání zúčastnili zástupci ekonomické rady.

Jana Bártů

Jakubov

Jaro jsme v naší farnosti přivítali brigádou při ubourání přístřešku za farní budovou. Došlo i na terénní úpravy za farní budovou z důvodu snadnější údržby pozemku. Dále jsme provedli výsadbu živého plotu z buků v horní části farní zahrady. Do naší farní budovy jsme dostali darem novou kuchyňskou linku, která bude ještě vyžadovat menší úpravy.

Koncem měsíce srpna jsme se rozloučili s P. Petrem Pilerem, který byl přeložen do Prahy a slouží v kostele Svatého Kříže. Zároveň jsme přivítali nového pana faráře P. Ladislava Kozubíka, kterému přejeme, aby se mu v naší farnosti líbilo.

V měsíci říjnu se uskutečnilo první posezení s novým panem farářem na faře, při této příležitosti byl promítán film „Chůvičky“.

Nevím, zda jste si všimli, že dveře našeho kostela mají nový kabát, za což moc děkuji panu A. Kabelkovi, který dveře obrousil a natřel. Dále jsme v měsíci říjnu provedli úklid věže a půdy kostela.

Koncem měsíce listopadu budou spuštěny nové internetové stránky pro farnosti Babice, Jakubov a Litohoř. Ještě mám jednu pozitivní zprávu – náš dluh na farní budovu se snížil na 51 531,- Kč. Moc Vám všem děkuji za darované finanční prostředky a provedené práce.

Na závěr ještě jednu prosbu: prosíme řidiče, aby parkovali na silnici před kostelem jedním kolem za obrubníkem a umožnili tak volný průjezd.

Přeji Vám všem požehnané svátky vánoční, hodně zdraví, pohody a Božího požehnání v novém roce 2016.

Alena Číhalová

Ze zápisu farní rady:

1. Informace o opravě farní budovy – kancelář kněze – farní rada se dohodla na zateplení stropu, opravě zdí, doděláním kuchyňské linky a zateplení štítu ze strany od Veithových.

2. Oslovit restaurátora pana Macha ohledně rámu obrazu s dotazem, jak pokračují práce na opravě zbylé části.
3. Byly projednány informace ohledně webových stránek farnosti.
4. Vánoční koncert ZUŠ Moravské Budějovice se uskuteční v kostele v Jakubově na 4. neděli adventní, čas bude upřesněn.
5. Zpívání v kostele u jesliček společně s dětmi proběhne dne 27. prosince 2015 v 15.00 hod.
6. Bude provedena postupná výměna žárovek v kostele za úsporné LED žárovky.
7. Dne 28. ledna 2016 bude Den vzájemných modliteb s bohoslovci a 20. února 2016 adorační den naší farnosti.
8. V pátek vždy půl hodiny přede mší svatou se v kostele modlíme růženec.
9. Mše svatá v pátek v zimním čase je o hodinu dříve, tedy v 17.00 hod.



***V září jsme v Litohoři poblahopřáli k životnímu jubileu
P. Václavu Hurníkovi.***

Pořad bohoslužeb o vánočních svátcích 2015

	24. 12.	25. 12.	26. 12.	31. 12.	1. 1.
Moravské Budějovice	16,00 22,00	7,30 10,30	7,30 10,30	18,00	7,30 10,30
U sester	20,00	9,00	9,00	16,00	9,00
Lukov	20,00	9,00	9,00	-	9,00
Babice	15,30	10,30	10,30	15,30	10,30
Jakubov	17,00	7,30	7,30	-	7,30
Litohoř	-	9,00	9,00	17,00	9,00
Šebkovice	20,00	8,00	8,00	8,30	10,30
Jaroměřice n/Rokytnou	15,00 22,00	7,30 11,00 18,00	7,30 11,00 18,00	18,00	7,30 11,00 18,00

**Přijď, Pane Ježíši, Ty, kterého národy očekávají,
a potěš nás svou blízkostí.**

**Přijď Ty, lesku Boží nádhery, Ty, sílo a moudrosti Boží:
Proměň noc našeho života v den a dej světlo našim očím.**



FARNÍ ZPRAVODAJ vydávají pro svoji potřebu farnosti Babice, Jakubov, Litohoř. Redakční rada: P. Ladislav Kozubík, Jana Bártů, Alena Číhalová, Hana Dračková, Jana Venhodová. Za obsah zodpovídá redakční rada. Celkový náklad: 200 výtisků. Toto číslo vyšlo 29. 11. 2015. **Doporučený příspěvek na tisk je 10 Kč** – můžete věnovat do sbírky v kostele.